

老前辈的生命以另一种方式延续

93岁的革命先辈杨振东离世,在厦捐献遗体 and 角膜

晨报讯(记者 马丽 通讯员 陈芳)1月21日晚,革命老前辈、原中国人民解放军华东野战军随军南下服务团成员杨振东同志因病在厦门逝世,享年93岁。不过,他的生命以一种特殊的方式得到了延续——他的遗体被送到厦门医学院,成为一名令人尊重的“大体老师”,他捐献的一对眼角膜帮助两名角膜盲症患者重见光明。

杨振东于1932年出生于安

徽合肥,1948年在上海沪新中学就读,读书期间加入中共地下党组织。1949年,年仅17岁的杨振东怀着对革命的满腔热忱,瞒着家人毅然加入华东野战军随军南下服务团,踏上了解放福建的征程。南下服务团在战火中前行,经历了飞机轰炸、徒步穿越武夷山等艰难险阻,最终抵达福州。

此后,杨振东在福建扎根。

1978年华侨大学复办后,他出任

校长办公室主任(兼首任校团委书记),直至1992年离休。离休后,他积极发挥余热,继续为教育事业贡献力量。

杨振东不仅在革命和教育事业上做出了巨大贡献,还积极投身社会公益事业。2017年华侨大学医学院成立后,他着眼于医学人才、学科建设等发展。2019年,他决定签署遗体捐献协议,希望能为医学事业贡献一份力,奉

献出自己最后的一切。刚开始,他的儿子杨存泉对此不太理解,但在与父亲充分沟通后,支持父亲的想法,并遵照父亲的意思,帮助其办理、签署了遗体(角膜)捐献协议书。

1月21日晚,杨振东溘然长逝。遵照其遗愿,家人第一时间联系了厦门医学院和厦门大学附属厦门眼科中心,并于当晚完成了遗体 and 眼角膜捐献手续。据

悉,杨老的遗体将用于医学教学与科研事业,一对眼角膜已在厦门大学附属厦门眼科中心帮助两名角膜盲症患者重见光明。

杨振东用他的最后心愿,点亮了他人的生命之光。诚如他曾在专访中说的:“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”他用自己的生命践行了这句话,感化着身边的每一个人。

售卖项链 险成洗钱工具人

厦门警方破获一起诈骗案,揭露诈骗洗钱新手段



厦门警方研判资金走向。

晨报讯(记者 张玲玲)市民掉入诈骗分子编织的投资骗局,被骗80万;从事珠宝生意的商家售卖黄金项链,达成交易后发现银行卡被警方冻结……两者有何关系呢?昨日,厦门警方召开新闻通气会,通报了一起诈骗案的追赃挽损过程,揭露了诈骗洗钱新手段。

掉入陷阱 投资理财转账80万

家住厦门市集美区的黄女士喜欢上网查看投资类资讯。2024年12月下旬,她在某新媒体平台看到有关炒股的讯息,添加了一名“投资老师”为好友,被其拉入一个频繁推荐股票的投资群。

“他让我下载了一个投资软件,给了我一个账号,里面有3万元的起始资金,让我跟着他投资。”黄女士表示,一开始她用“老师”发放的账号里的资金进行投资,投资软件显示赚钱并能成功提现。于是,她放松了警惕,开始按照“老师”的要求,用自己的钱进行投资。2025年1月10日至15日,她先后向对方提供的4张银行卡转账人民币共计80.2万元。

之后,对方让黄女士继续加大“投资”,否则将把她踢出投资群,她前期的投入也将血本无

归。黄女士越想越不对劲,纠结再三决定报警。

警方介入 冻结相关收款账户

厦门市反诈中心接警员通过黄女士的描述,迅速判断其遭遇了电信网络诈骗,立即开展资金查询止付工作。反诈中心对转入被骗钱款的4张银行卡进行紧急止付,同时指派集美分局进一步跟进处置。集美分局刑侦大队诈骗犯罪侦查中队第一时间同步开展资金研判,冻结相关收款账户。

1月17日,厦门警方接到曾女士的来电,她称自己的银行卡被厦门警方冻结,想弄清楚是怎么回事。

曾女士的银行卡被冻结与黄女士被骗,有何关系呢?警方进行了进一步侦查。

揭开真相 商家险成洗钱“工具人”

原来,曾女士在异地从事珠宝生意。1月10日,有人通过社交软件与她联系,向她购买一条黄金项链。收到汇款后,曾女士按时发货到指定地址,成功完成了交易。

1月15日,该“客户”再次下单购买两条黄金项链,这次称要

通过银行卡转账。不久后,曾女士的银行卡收到了相关转账。有了上次成功的交易经验,她认为这是“客户”打来的货款,便安排快递将黄金项链发往对方的指定地址。

事实上,该“客户”便是诈骗团伙的销赃人员。诈骗团伙先诱骗黄女士投资,再让黄女士将钱转入曾女士的银行账户,企图利用黄金项链交易洗钱。

厦门警方介入调查后,一方面紧急冻结了银行卡,另一方面联系快递公司,截回了还未寄出的黄金项链。直到银行卡被冻结,曾女士才发觉自己险成诈骗分子的洗钱“工具人”。

目前,包含曾女士在内的4名银行卡卡主积极配合警方,已有3人全额退还了涉诈金额共59万余元,剩余1名卡主也将于近期来厦接受核查并退还涉诈钱款。至此,黄女士被骗的80万元全部被找到,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:所有承诺超高回报的投资都可能是陷阱,请选择正规平台投资理财,不点击陌生链接,不向陌生账户转账;若遇到可疑入账资金情况,请及时核实信息或与警方联系,避免成为涉诈分子的洗钱“工具人”。



市民挑选打折商品。记者 王世伟 摄

永辉超市祥和店即将停业

晨报讯(记者 顾婧凌)近期,永辉超市祥和店门口竖起了一块停业公告牌,称该店将在下月初终止运营。昨日下午5时许,记者来到永辉超市祥和店,该店门口悬挂着“闭店出清,低至2折起”的醒目横幅。走进店内,随处可见“全场出清”“1件不留”的字样。不少市民推着购物车,穿梭在货架之间挑选商品。

该店门口张贴的公告显示,永辉超市祥和店将于3月1日停止经营。2月22日至28日为集中出清期,门店将开展一系列优惠活动。未使用

完毕的购物卡、积分可在全国永辉超市及线上“永辉生活”App及小程序上继续使用。

据悉,永辉超市祥和店于2007年开业,已经营了18年。得知该门店即将停业,市民陈阿姨十分惋惜。她告诉记者,她经常在这里买菜,“以后买菜要多走一段路了,不太方便”。

记者从“永辉生活”小程序上查询到,目前永辉在厦门仍有海天店、五缘湾店、海沧禹洲店、海沧旺友广场店、杏滨万科店、灌口万达广场店、现代城店等门店。

卖房后拒付佣金被起诉

晨报讯(记者 许悦 通讯员 蒋紫薇)近日,海沧法院审结一起“管家代理售房”纠纷,房主与被委托公司因佣金支付问题对簿公堂。

刘女士在厦门某小区曾有一套房产,自2020年5月挂牌出售,整整三年都未能找到买家。2023年10月19日,她与A公司签订《管家代理出售协议》,委托A公司负责房屋营销策划推广,委托期限至当年12月15日。若在此期间房屋成功售出,刘女士需向A公司支付成交价2%的佣金。

协议约定,A公司需委托30家中介挂牌、地推50个门店、微信推广超500人次。签约后,A公司迅速行动,依据房

屋特性策划宣传文案。2023年11月1日,刘女士通过其他中介以750万元的总价成功出售该房产。

然而,就在A公司期待收取应得佣金之时,刘女士却拒绝支付。为此,双方对簿公堂。

法院审理后认为,一方面,A公司自接受委托便依约策划推广,十余天促成交易,足见其服务成效显著;另一方面,虽有量化服务约定,但合同核心目的是尽快售房,房屋提前售出,后续量化服务已无实施必要。刘女士以履约不达标、无因果关系拒付佣金,缺乏依据。

最终,法院一审判决刘女士支付15万元佣金。刘女士不服上诉,法院二审后维持原判。